波兰总统被假马克龙骗聊了7分钟

据路透社报道,波兰总统办公室当地时间22日表示,15日波兰导弹事件发生后,波兰总统杜达与一名冒充法国总统马克龙的恶作剧博主进行了电话交谈,杜达告诉这位"法国总统",自己"不想与俄罗斯发生战争"。

在这通长达7分钟的电话里,两人先是简单问候,然后波兰总统告诉"马克龙",波兰境内靠近乌克兰的地方发生了爆炸,他认为是由导弹造成的。"马克龙"问他,有没有可能是乌克兰的导弹坠入了波兰境内,杜达说,"我不知道"。

当对方问到泽连斯基的反应时,杜达说,泽连斯基当时"完全确定是俄罗斯发射的导弹,不可能是乌克兰发射的"。不过他认为,俄乌双方一定会互相指责。

杜达随后告诉"马克龙",自己不希望与俄罗斯"发生战争","埃马纽埃尔,相信我,我真的不想与俄罗斯开战,相信我,我非常非常小心。"并表示正是因为这样,自己才只提及北约宪章第4条(集体协商机制),而没有提第5条(集体自

卫权)的事情

但不久后,杜达"从对话者不同寻常的谈话 方式中"意识到这可能是一场恶作剧,于是结束 了对话。波兰方面目前正在调查来电者是如何 设法打通电话的。

报道称,打电话给波兰总统的是俄罗斯恶作剧博主沃万和列克苏斯,这是他们时隔两年再次拨通波兰总统的电话。2020年,他们还冒充联合国秘书长古特雷斯致电,引发外界对波兰总统办公室安全和电话甄别问题的质疑。

这二人还曾骗过马克龙、英国歌手埃尔顿· 约翰和英国前首相鲍里斯·约翰逊等人。

据此前报道,当地时间15日,波兰东部靠近乌克兰的边境地区发生爆炸,造成2人死亡。北约次日召开紧急会议,随后表示,根据初步分析,坠入波兰境内的导弹可能是乌军向来袭的俄罗斯导弹发射的。美方也表示导弹可能来自乌克兰,但美方坚持认为俄罗斯应承担事件的最终责任。



11月23日,以色列警察在耶路撒冷的一处爆炸现场调查。 新华社发 穆阿马尔·阿瓦德/摄

当地时间23日上午,在耶路撒冷进城方向的两个公交车站发生爆炸事件,已造成1人死亡,18人受伤,其中2人伤势严重。

据《以色列时报》报道,当天7时左右,第一次爆炸发生在从耶路撒冷以西进入耶路撒冷方向主要人口的一个公交车站,当时正值通勤高峰。约半个小时之内,另一车站也发生了爆炸。

《耶路撒冷邮报》援引以色列警方初步判

断称,第一次爆炸似乎是由放置在公交车附近袋子中的炸弹引起的。炸弹是远程引爆的,公交车上到处都是洞,周围散布着弹片。

耶路撒冷警察局长科比·沙布泰(Kobi Shabtai)表示,警方将会对耶路撒冷的每一辆公交车进行搜查,并使用全国的嗅探犬投入寻找爆炸物的行动中。他补充说,警方正在调查是否有不止一名恐怖分子参与袭击。 据中新社

博索纳罗提起申诉质疑总统选举结果

据新华社电(记者 卞卓丹)在10月举行的总统选举中以 微弱差距失利的巴西总统博索纳罗22日通过其所属党派向巴西高等选举法院提出申诉,质疑选举结果,并要求取消第二轮 投票中部分"不合格"票箱的选票。

这份以博索纳罗所属自由党的名义提交的申诉报告认为,有25万个老旧型号票箱因存在"无法修复的故障"应被认为是不合格的,报告称博索纳罗在与卢拉的第二轮竞争中获得了51.05%的选票。

自由党主席瓦尔德马尔·内图也是申诉人之一。他说,提 交这份申诉报告是希望通过向高等选举法院提交由专家得出 的研究结果,"保证选举过程的透明度"。

当天下午,高等选举法院院长亚历山大·德莫赖斯迅速对此做出回应,要求自由党在24小时内对本届巴西大选使用的电子投票箱情况提供完整分析,"希望也包括第一轮(所用票箱)的数据"。

自2019年上任以来,博索纳罗就不断抨击巴西大选自1996年以来一直采用的电子投票系统,多次表示选举事务管理部门应听取军方关于投票系统的改进建议,并要求让军方进行平行计票,但遭到高等选举法院拒绝。

根据高等选举法院公布的数据,在10月30日举行的巴西总统选举第二轮投票中,劳工党候选人、前总统卢拉以50.9%的得票率战胜了获得49.1%选票的博索纳罗,当选新一任巴西总统。新任巴西总统将于2023年1月1日正式就任,任期4年。

苏格兰独立公投申请被驳回

综合外媒报道,当地时间11月23日,英国最高法院驳回苏格兰独立公投申请。法院裁定,如果没有英国议会的批准,苏格兰政府不能在明年举行第二次独立公投。

法新社称,英国最高法院法官罗伯特·里德(Robert Reed)在 发表一致裁决时表示,举行公投的权力"保留"给了英国议会, 因此"苏格兰议会没有权力为苏格兰独立公投立法"。

英国天空新闻网指出,英国最高法官做出的这一决定获得了一致通过,阻止了苏格兰首席大臣斯特金推动明年重新投票。

报道称, 苏格兰首席大臣斯特金对于公投受阻表示"失望", 但同时强调她尊重这一裁决。

根据斯特金此前公布的推动苏格兰独立公投的计划,如果英国中央政府不同意苏格兰再次举行独立公投的话,将采取法律途径争取。此外,苏格兰地方政府发表一项公投法案,提议在2023年10月19日举行独立公投。

自英国决定"脱欧"以来,苏格兰的独立情绪几度高涨。苏格兰与欧盟经济关系紧密,多数苏格兰人在英国2016年"脱欧"公投中支持"留欧"。斯特金一直强调,"脱欧"违背苏格兰人的意愿,苏格兰人有权重新选择是否脱离英国。

2014年9月,苏格兰曾就是否脱离英国独立举行公投,最终以55%反对、45%支持的结果选择留在英国。 据中新社

